

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra 1:50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4:50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentés, 1930 szeptember 30.

Kedd

III. évfolyam, 222 szám

Miért?

Mind mélyebbre és mélyebbre sülyed a buza s a gazda már nem is azon sopánkozik, hová lesz verejtékes munkájának haszna, boldog lenne, ha pusztán a termelés költségeit láthatná viszont. De nemcsak a buza hagyja cserben a gazdát. Nem sokkal jobb a helyzet az állattenyésztés legfontosabb ágaiban sem. A sertés ára a másfél-két esztendői árakhoz képest közel negyven százalékkal csökkent és jelentékenyen kisebb pénzért vásárolják a vágómarhát is, mint egy-két esztendővel ezelőtt. Alig tudunk érdekesebb olvasmányt, mint a statisztikai feljegyzéseket, melyek azt árulják el, hogy egy-két esztendőn belül milyen áron adta termékeit a gazda és mit fizetett értük a fogyasztó. Ez az olvasmány elképesztően érdekes, csupa váratlan fordulat, csupa meghökentető izgalom és csupa rejtély.

Mert ugyan ki tudná megfejteni azt a rejtelmet, hogy mialatt a termelő a legkésőbbbejövő küzdelmet folytatja a dekonjunkturával, a fogyasztó éppoly drágán fizeti meg a lisztet, a kenyeret, a zsírt, a tejet, a tojást, a húst, mint tavaly, vagy két éve, amikor a termelő még tisztességes áron adta el jószágát? És e rejtelmek közül is a legmélyebb homály fátyolozza a kenyér titkát. Ki tudná megmondani, milyen varázslat bővítette a kenyér árát makacsul és megmozdíthatatlanul arra a hegyfokra, ahová a harminc pengős buzaár lendítette fel? Hol van a nemzetgazdaságtannak az a tudósa, a kereslet és kínálat törvényeinek élesszemű kutatója, a kereskedelem gyakorlati szakembere, aki elfogadható magyarázatát, közérthető okát tudná adni annak, hogy tízpengős buzaár mellett — ugyanannyiba kell kerülni a kenyérnek, mint amikor a termelő harminc pengőt kapott a búzájáért? Vagy egyáltalában nincs magyarázata ennek a titoknak, nem várhatjuk senkitől a rejtély megoldását, tudomásul kell vennünk, hogy az árak a fogyasztó számára rendíthetetlenek

Hittler válasza Rothermere lord nyilatkozatára

... Mi lenne akkor, ha Németország a bolsevizmus karjába dőlné ...?

Londonból jelentik: Lord Rothermere a Daile Mail című lapjában megjelent Hitlernek Angliához intézett ízenete.

Izenetében kijelenti Hitler, hogy végtelenül nagyra becsüli Rothermere lord megértő politikáját és különösen érdekeli benne az, hogy elsőnek ismerte fel az európai helyzetet. A német nemzetet életfogytiglani fegyházza itélték a békeszerződésben — mondja izenetének további részében, majd így folytatja: ez az ítelet igen természetesen végtelenül igen erős elkeseredést váltott ki e nép lelkéből, ami igen könnyen a bolsevizmushoz vezethetett volna abban az esetben, ha az előtörő keresztény szocializmusban magára nem ismert volna a német nép.

Hogy pedig mi történik abban az esetben, ha Németország a bolsevizmus karjába dőlné, azt hiszem felesleges hangsúlyoznom Európa politikusai előtt. Hála Istennek, ez nem történt meg s amint eddig, úgy ezután is a német nemzet lesz a bolsevizmus meggátlója.

Izenetének a végén rámutat arra, hogy már tizenkét éve az ugynevezett békekötésnek és ennek ellenére még mindig a gyűlölet politikája és az elnyomási elv érvényesül Európában, ennek az állapotnak kívánnak véget vetni a német keresztényszocialisták azzal, hogy ha kell, fegyverrel is kiűrtsék a gyűlölet csirját és megszüntetik azokat az okokat, amelyek alkalmat adnak a gyűlölködére.

Készen van az energia törvény

A legalaposabb megfontolással építik ki az ország villamosítási tervét

Bud János kereskedelemügyi miniszter által adott irányelvek szerint elkészült az új energiátörvényjavaslat-tervezet, amelyet az érdekeltségek letárgyaltak és a kereskedelemügyi miniszter szakközegeivel már meg is vitatta a hozzájuttatott kívánságokat. Amennyiben lehetséges volt és a közérdek ezt megengedte, a miniszter a kívánságokat nagy figyelembe is vette. Ugy tudjuk,

hogy Bud János kereskedelemügyi miniszter a parlament megnyitása után rövidesen beterjeszti az energiagazdálkodásról szóló törvényjavaslatot, amellyel az energiagazdálkodás szabályozására egységes tervet állapít meg. Mint arról hírt adtunk, az ország egységes villamosítási terveinek kidolgozásával a miniszter dr. Kandó Kálmán felsőházi tag, Verebély László és Hoór-Tem-

és megmásíthatatlanok, akkor is, ha a termelő ingyen adja mindenét?!

Szó sincs róla, talán belenyugodhatnánk ebbe is, mint a végzet kikerülhetetlen rendelésébe, ha minduntalan nem kellene tapasztalnunk, hogy

az árak makacs változhatatlanságának törvénye csak a fogyasztóval szemben érvényesül. De hogyan higyük, hogy az árak sorsa a változatlan állandóság, amikor saját szemünkkel látjuk, mint drágul szinte pillanatok alatt

pis Móric műegyetemi tanárokat bizta meg. Ezek a kiváló szakférfiak még ebben az évben a miniszter elé terjesztik a tervre vonatkozó javaslatukat úgy, hogy tavasszal nálunk is egységes és a gazdasági élet kiválókat figyelembevevő tervek szerint indulhat a villamosítási berendezések fejlesztése.

— Rendkívül nagyjelentőségűnek mondják, hogy az energiagazdálkodás egységes tervek szerint való rendezésére kellő időben megtörténtek a döntő lépések. Bud miniszternek e terve keresztülvitelénél szükség van az energiagazdálkodás egységes rendszerbefoglalására, mert ellenkező esetben nem tudjuk kellőképpen kihasználni a rendelkezésünkre álló energiaforrásokat annak ellenére sem, hogy ezek a források bőséggel állanak rendelkezésünkre.

Bud János kereskedelemügyi minisztert a technikai tudományok nagy előrehaladottsága vezette akkor, amikor időszerűnek ítélte az egységes energiagazdálkodási törvény megalkotását. Ez az egységes villamosítási terv van hivatva arra, hogy a leggondosabb és legszakosított mérlegeléssel állapítsák meg: hol kell energiacentrumokat teremteni, milyen méretűek legyenek ezek, hányat építsenek és mik azok a gyakorlati kérdések, amelyek megoldásával elkerülhetők lesznek az anomáliák.

A miniszter vezető gondolata ebben a nagy tervben elsősorban az hogy felkeltse a tőke érdeklődését és bevonja a terv kivitelébe. Ez természetes is, mert hiszen az ál-

a kenyér, a hus, a tej, a tojás, ahogy a termelői ár egy hajszálnyival emelkedik! Jött a boletta, mely egy minimális prémiummal próbált valamit kis termelési hasznot biztosítani a gazdának és ez a három pengős boletta egyszerre milyen riadalmat keltett a tiszteletreméltó pékiparban! Rögtön összeültek, tanácskoztak, hogyan kalkulálják a kenyér árába a bolettát, pedig azzal együtt tizenhat-tizen-nyolc pengőre „emelkedett” a buza, holott az akkor érvényes kenyérárak még a huszonöt-harminc pengős búzához igazodtak. A buza ára azóta még jobban esett. De most a pékek nem tárgyalnak és nem kalkulálnak. És ez így megy minden vonalon. Ki mondja meg: miért?

**LEGUTÓBBI
HIVATALOS TERMÉNYÁRAK
a budapesti tőzsdén:**

Buza	P 15.05 — 16.50
Takarmány árpa	P 13.00 — 13.50
Zab	P 15.50 — 16.50
Tengeri (morzsolt)	P 14.25 — 14.50

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 14.50	Zab (uj)	P 11.50
árpa (uj)	P 11.50	Tengeri morzsolt	P 14.50

Ára 10 fillér

ÉRTESÍTÉS!

tányos összegért elvállalok. Szives érdeklődést és pártfogást tisztelettel kérve

Értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a **Borsos-féle vendéglőt** átvettem. Kaphatók állandóan **hideg és meleg ételek, különféle zónák, jégbe-hűtött italek, állandóan Dréher Szent János sör csapon, elsőrendű kiskunmajsai borok** minden minőségben. **Abonenseket jutányos összegért elvállalok.** Szives érdeklődést és pártfogást tisztelettel kérve

ifj. Móró Ferenc
vendéglős.

lam csak addig a határig vehet részt ebben a nagy reformmunkában, hogy lerakja az egységes elvek alapját, a problémának a további megoldása azonban a magángazdaság feladata, miután maga az egész terv a magángazdaságok megalapozását jelenti. Ennek az elgondolásnak az alapján kérte be a kereskedelemügyi miniszter a legkiválóbb szakemberek véleményeit és folytatta le azokat az igen széleskörű tárgyalásokat, amelyeknek keretében egy gazdasági, mint a műszaki vezetőszemélyiségek véleményét megkérdezte.

Ezeket a véleményeket a miniszter mind felülvizsgálta és úgy értesülünk, hogy igen értékes anyagot kapott kézhez. Ennek a gazdag anyagnak alapján bizta meg a három kiváló műegyetemi tanárt az ország egységes villamosági terveinek kidolgozásával.

E tervekkel akarják elérni a nagy célt, amelynek megközelítését a kivitel szempontjából megkönnyíti az, hogy a tőke érdeklődésének a felkeltése minden valószínűség szerint sikerülni fog. Kétségen felül áll ugyanis, hogy az ország villamosításában való részvétel semmiesetre sem lehet veszteséges tőkebefektetés, annál kevésbé, mert hiszen beláthatatlan perspektívája van ennek a nagy reformmunkának. A legszélesebb alapokra lehet fektetni az energiagazdálkodást. Ez annál könnyebben megérthető, ha megmondjuk, hogy a terv valóra válásával lehetővé válna a most egészen gyenge áramfogyasztású területek bekapcsolása, amelyek azután megint újabb bázisai lennének a további fejlődésnek. És mivel ebbe a nagy koncepcióba bekapcsolódik az egész gazdasági élet, különös figyelmet kell szentelni a mezőgazdaság igényeinek is.

Hatalmas segítséget jelentenek a magyar mezőgazdaságnak az új energiaforrások, amelyek olcsóbbá tennék a termelést. Magának a törvénytervezetnek is az a tendenciája, hogy a termelést olcsóbbá tegye. Tehát a gazdasági szempontokat sokkal élesebben domborítja ki, mint ahogyan eddig lehetséges volt.

A törvényjavaslat elkészülése után kerül sor az energiaforrásoknak az ország viszonyaihoz mérten való nagyszabású kihasználására.

Románia ellen háborúra izgat a szovjet sajtó

Minden jel arra mutat, hogy a román kormány ki akar békülni Szovjet-Oroszországgal. A félhivatalos Dregtarea jelentése szerint a román külpolitika egyik legközelebbi célja az Oroszországgal való kiegyezés lesz. Románia már a Kelog-paktumot is azzal a szándékkal írta alá, hogy a paktum alapján helyreállítja a baráti jóviszonyt Szovjet-Oroszországgal. A Dimineata értesülése szerint Bugoseanu helyettes miniszterelnökségi államtitkár tanácskozásokat folytatott Genfben Benes cseh külügyminiszterrel és felkérte őt, vegye át a közvetítő

Tartós ondolás villanygéppel

jutányos áron készül a **NAGY illatszertár hölgyfodrász termében**

Petőfi utca 1 szám

Az összes bel- és külföldi illatszerek versenyen kívüli árakon kaphatók

1501.

szerepét a román és orosz kormány között. Benes állítólag vállalkozott arra, hogy megteremtse a békét a két szomszédállam között.

A szovjet lapok most azt írják, hogy Romániának ezzel a békés szándékával sehogy sem lehet összeegyeztetni azt, hogy a román hadsereg ez évi nagygyakorlatait az orosz határon tartja meg. A Pravda című orosz lap a többiek között határozottan megállapítja,

hogy Románia csak azért mutatott barátságos arcot a szovjet felé, hogy ennek védelme alatt nyugodtan készülődjenek arra a harcra, amelyet az összes európai államok Románia bevonásával akarnak indítani a szovjet ellen. Nem szabad hinni Romániának — írja a szovjet lapja — és meg kell előzni abban, amit ő titokban készít elő Szovjet-Oroszország ellen.

A cseh köztársaság elnökének szenzációs és feltűnést keltő nyilatkozata

„Kész vagyok arra, hogy a jelenlegi határok megváltoztassanak, mert együtt érzek Magyarországgal” — mondotta

A magyar külpolitika alakulásának szempontjából óriási horderejű esemény keltett vasárnap nagy izgalmat politikai körökben. Nem kisebb dologról van ugyanis szó, mint hogy a csehszlovák köztársaság elnöke készségeit nyilvánítja a trianoni határoknak Magyarország javára történő megváltoztatására.

Masaryk nem először mutatkozik késznek kijelentései szerint arra, hogy a trianoni igazságtalanságok ügyében békejobbot nyújtson területi eredmények alakjában Magyarországnak. Eddigi nyilatkozatait azonban hivatalosan vagy megcáfolták, vagy pedig kormányja egészen más álláspontra helyezkedett és hosszú viták után — minden maradt a régiben. Magyar politikai körökben éppen ezért óriási feltűnéssel fogadták most Csehszlovákia köztársasági elnökének újabb nyilatkozását, amelyben komoly ígéreteket látnak a jövőre nézve.

Masaryk óriási horderejű nyilat-

kozata a Neue Freie Presse vasárnapi számának hasábjain látott napvilágot egy politikai interjú keretében.

A köztársasági elnök a hazafiaság és a pacifizmus kérdéskomplexumából indul ki és arra felel, hogy vajjon ez a két fogalom nem ellentétes-e egymással. Mint szembenálló fórumra: Tolsztojra hivatkozik Masaryk és a nagy orosz apostollal szemben arra az álláspontra helyezkedik, hogy pacifista törekvései mellett százszázalékosan szolgálhatja hazáját az, aki az örök béke ügyének szekerét tolja.

Valakinek, aki a béke munkása de azért minden pillanatban kész hazáját megvédeni egy támadás esetén, semmi oka sincs arra, hogy a patriotizmus és a pacifizmus eszméjét egymás mellett ne hordja szívében. A népszövetség, a Kellog-paktum, Briand terve és a többi hasonló próbálkozások csak első méretei annak az utnak, amely az

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Rendkívüli nagy előadás!

Csütörtökön, október 2-án, 6 órakor mérsékelt helyárrakkal, negyed 9 órakor rendes helyárrakkal, színpad kerül:

Zoro-Huru és a görlicék

10 felvonásban. **Zoro-Huru** legújabb és legjobb filmje. Utána:

A fekete grófnő

8 felvonásban. Főszerepben: **Vivian Gibson.** A Hotel Imperia! testvér-filmje. Magyar huszárok! Magyar hősiasság! A legszenzációsabb kémtörténet.

ideális célok felé vezet. Ezenkívül azonban körülbelül hatszáz olyan nemzetközi testület dolgozik Európában, — beleértve ebbe a művészet, az ipar és a tudomány egyesüléseit — amelyek valamennyien a béke érdekében való nemzetközi együttműködést tűzték ki célul, maguk elé.

Ennek a nemzetközi gondolatnak vezetői között rengeteg olyan hazafi van, aki hazája védelmére annak veszélyeztetése esetén készséggel szenteli életét.

—Európa békéjét ebben a pillanatban — folytatja további nyilatkozatában Masaryk két útközpontra veszélyeztetni. Az egyik a lengyel korridor, a másik Magyarország. A lengyel korridor ügyében azon a nézeten vagyok, hogy Németország a mai helyzetben sohasem fog beletudni a Kelet-Prorosországnak a birodalom testéről való leszakítása miatt.

Ami mármint Magyarországot illeti, én az itt mutatkozó veszedelmeket Magyarország mai agresszív politikájában látom. Én teljesen együtt érzek Magyarországgal nehéz helyzetében és kedvező körülmények között kész vagyok arra, hogy a jelenleg fennálló határok az ő javukra megváltoztassanak. Ezt azonban csak abban a formában tartom lehetségesnek, ha Magyarország mai taktikáját megváltoztatja.

Színház

Színházi iroda közleményei:

Kedden este operett bemutató a Király színház szenzációs sikert aratott műsor darabja Zerkovitz legújabb alkotása „Meluzina” kerül színpadra. A darab bájos poétikus meseje teljesen eltérő a mai revü operettek sablonjától, amennyiben érdekes szép összefüggő történetet tár a közönség elé minden frivolitástól menten, hogy a legkényesebben nevelt leányok is megérthetik. Zerkovitz zenéje pedig a legszebb melodiák valóságos kincsesháza, melynek melódiai esodásán simulnak a gyönyörű darab szövegéhez, egyszerűen megvan benne ami a közönségnek egy kellemesen szórakoztató estét nyújtson.

Szerdán este mozihelyárrakkal „Lehullott a rezgönyárfa” operett sláger harmadik előadása. A kitűnő darab minden előadása eddig zsufozott házak előtt, a közönség legnagyobb elismerésével és tetszésével találkozott, ami az őszinte siker legbiztosabb fokmérője.

Heti műsor:

Kedd este 8 órakor, Meluzina operett bemutató.

Szerdán este 8 órakor, Lehullott a rezgő nyárfa.

Csütörtökön este 8 órakor, Azra. Péntek és szombat este 8 órakor, Viktória, operett bemutató.

Szombat d. u. 4 órakor Peleskei nótárius.

Az SzMTK szüreti bálja október 5-én.

Rádó

Kedd,

9.15. Gran

9.30. Híre

9.45. A ha

11.10. Nem

lat. Vizállás

németül.

12.00. Dél

templomból,

12.05. A

hangverseny

12.25. Híre

12.35. A

1.00. Pont

és vizállásjel

2.30. Híre

3.00. Piaci

3.30. A „T

4.45. Pont

és vizállásjel

5.00. A Ma

előadása.

5.30. Szaló

6.30. Franc

7.00. A Rá

7.25. A m.

sának ismert

szinlapjának

7.30. A m.

sának közvet

2. „A csavarg

A Schereza

tőversenyered

Az operaelő

jelzés, időjár

Majd. id. de

cigányzenekar

Rádió!

Hangos, tis

tes vételt o

Fa

hangszóróv

val érhet e

Á r

Hangsz

Anódpó

fűtő, tö

Elektron

Hődmé

(Láz

Nagyezist

oklevéllel k

Kiss

cip

Gyerme

legolcsóbb b

Férfi és

minden for

NAGY

Ortopäo

fájós és

lábakra cipő

szerűen és le

szülnek. Kife

munkát kap

rit meg. K

Szentes, Szü

Jó fiu tanul

Felelős

HORVÁ

Kiadó

Alföldi Friss Ujs

Szentes, E

Nyomatott a „Turis”

Rádió-műsor

Kedd, szeptember 30.

- 9.15. Gramofonhangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.
- 2.30. Hírek, ételmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.30. A „Tündérvásár“ meseórája.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. A Magyar Cserkészszövetség előadása.
- 5.30. Szalónzenekari hangverseny.
- 6.30. Francia nyelvoktatás.
- 7.00. A Rádió Élet félórása.
- 7.25. A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás szinlapjának felolvasása.
- 7.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. 1. „Scherzade“.
- 2. „A csavargó és királyleány“.
- A Scherezade előadása után ügvetversenyeredmények.
- Az operaelőadás után Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- Majd. id. debreceni Kiss Béla és cigányzenekarának hangversenye.

Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Á r a i:
Hangszóró 25 P.
Anódpótló, fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,
 Hódmezővásárhely
 (Lázár-utca 12.)

Nagyezüst éremmel és oklevéllel kitüntetve.

Kiss Antal

cipőraktára
Gyermekcipők
 legolcsóbb beszerzési helye.

Férfi és női cipők
 minden formában és színben
 NAGY VÁLASZTÉK

Ortopéd cipők valamint
fájós és érzékeny

lábakra cipők mérték után szak-szerűen és lelkiismeretesen készülnék. Kifogástalan, izléses munkát kap és sok pénzt takarít meg. Kiváló tisztelettel:

Kiss Antal

ortopéd cipész.
 Szentés, Szűrszabó-utca 6 sz.
 Jó fiú tanulónak felvétetik.

Felelős szerkesztő:
HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:
 Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
 Szentés, Kossuth-utca 19.
 Nyomatott a „Turi“ nyomdai-nézet győri-nyomdáján

Zongorát

hangolok, javítok. Rakovszky

zongora és hangszer készítő
 Ezüst éremmel kitüntetve.
 Cimeket kérem a kiadóba adni.

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Apróhirdetések

- B**oszkai utca 4 szám alatt egy utcai külön bejáratu butorozott és egy udvari padolt szoba van kiadó.
- T**anyást keres Négyesi Mihály Fábriánra. Értekezni lehet Sáfrán M. u. 51 szám alatt. 1574.
- P**ersza szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.
- M**agános uriembernek butorozott szoba kiadó, utcarészen, Törzs Kálmán-utca 1 szám. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24 szám alatt. 1571.
- E**ladó egy pár lóruvaló szerszám, igáskocsi és egy vetőgép. Rákóczi Ferenc-utca 55. 1569.
- E**ladó egy jó kisfiás tehén. Rákóczi-tér 14 szám. 1527.
- H**asznált szüretelő kádatok veszek Iház gyógyszerész. 1444.
- E**ladó egy igen jó háromgyedűs hegedű olcsón. B. Harucker-utca 43. 1328
- E**ladó a szegvári határban a műút mellett szentestől öt kilométerre Korógy oldali hat kishold föld Érdelklődni a kiadóban lehet. 1375.
- A** vásártéren áll a hajóhinta, csongrádi fuvós első zenekar játszik. Kérjük a nagyerdemű közönség szíves pártfogását. 1459
- E**ladó a Berek alatt négy, a Kisháton három hold herének, vagy kertnek alkalmas föld. Értekezni lehet Soós-utca 14 sz. 1520.
- E**gy hold jó maghere, több nagy élő nyárfa és több éves füzveszsző lábón eladó, Jókai u. 8 sz. alatt. 1523
- K**utágasnak való akácia eladó Derekegyházdal 112 szám alatt. Értekezni lehet Tóth József u. 60. 1524.
- E**ladó Hékedén 956 n.-szögöl szántóföld. Érdeklőghető a Nagy illatszertárban. 1556.
- H**evesi János örökösének Rozgonyi 8 számú házuk Berekháton 2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós utca 18. 1395.
- H**asznbérbe adó Dónáton 18 hold föld tanya nélkül. Értekezni Mérainéval, Andrassy-utba 2 a. szám alatt. 1368.
- Sz**obatárs kerestetik, ugyanott házikoszt legkényesebb igénynek megfelelő, házhoz is küldetik. Sáf-rán Mihály-utca 32. 1549
- Cs**árda kiadó a fábriáni pusztatemplomnál. Tanyást keresek Kanász Nagy Sándor, Rákóczi Ferenc-utca 2 szám. 1494.
- R**ákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt szép, nagy üzlethelyiség kiadó és egy ablak eladó. 1512.
- D**án import „Leghorn“ tenyészlátok kaphatók Vásárhelyi-utca 51 szám alatt. 1511.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszer készítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többi 30 év alatt törleszhető, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Derekegyházi oldalon 54 hold jó minőségű föld tanyával kiadó. Értekezni lehet Lakos utca 45 szám 1567

Idősebb szőlő munkást felfogad Fábriánba hasznbérrel tanyára. Sarkady Ferenc Mees Balog u 16 1568.

Eladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett, bolgárkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet Jószi Bálinttal. 1523.

Egy jókarban lévő használt Májlinger kályhát keresek megvételre Gémes fodrász. 1498.

Keresek 30 holdtól 60 holdig jó tanyás földet hasznbérbe hosszabb időre. A hasznbért előre fizetem. Ajánlatokat Piti Pál ingatlan irodába kérem leadni.

Eisőrendű kukorica eladó Szegedi János bogárnemesternél.

Megvételre keresek egy jó állapotban lévő dupla ajtót tokkal együtt. Kultsár Ferenc piactér.

Eladó 20 magyar hold jó föld holddanként 600 pengőért. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó 30 hold jó tanyás föld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó 200 hold jó tanyás föld, véltelár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszhető, bővebbet Piti Pál irodájában.

Kukoricaszár van eladó, Sarkadi N. Antal u. 9 szám. 1555

Rákóczi-tér 34 számú ház eladó, értekezhetni vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel. Szentés, Horváth Mihály utca 19. 1559.

Fordson traktorhoz használt sárhányót keresek megvételre. Cim a kiadóba. 1505

Csárda kiadó a fábriáni pusztatemplomnál. Tanyást keresek Kanász Nagy Sándor Rákóczi Ferenc-utca 2 sz. 1468

Városhoz közel eladó 60 hold föld sok cserepes épülettel, 32 ezer pengőért. Cim a kiadóban. 1469

Nagyföldön 15 hold tanyaföld hasznbérbe kiadó. Értekezni lehet Harucker-utca 43 szám alatt. 1416.

Használt kerékpárt veszek. Cim br. Harucker-u 43 1396.

Eladó egy fél házi föld a Nagynyomáson bevetve. Értekezni Sáf-rán Mihály-u. 47. 1541

Virágzó dupla dupla dátúra tövek eladók, Szemere Bertalan utca 12 szám.

Üvegezést és képeretézést jutányos árárt vállalom. Lakodalmi és nászajándékok a legolcsóbban beszerzhetők Manheim Ferenc üveg és porcellán kereskedésében Mindszent.

Dancsik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebbet Soós utca 18. 1423.

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Kátai-utca 11 szám alatt lakás van kiadó. 1544

Eladó 3500 vályog 1000 téglá. Ajtók tokokkal és 10 méteres épület fái. Kisér u, 15 1430

Vinceze-telep 31 számú ház a kövesut mellett eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 8 szám. 1515.

Eladó Lászlóteleken 29 kishold föld. Értekezni lehet Bugyi Antalnál a helyszínen. 1479

Sárgaparti házhely eladó. Értekezni lehet Stammer Sándor utca 27 szám alatt. 1525

Németh János rekettvényi tanyájára tanyást keres. Értekezni lehet Deák Ferenc-u. 58. 1499

Eladó a Rozgonyi-utca 3 számú ház értekezni lehet Vecseri utca 32 sz. alatt a tulajdonosnál. 1479.

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet“ szálloda.

Diókot teljes ellátással vállal, tisztviselő család a gymnázium közelében. Értekezni IV. Kiss utca 1 szám. 1388.

Trafik áthelyezés. Tisztelettel értekeztem kedves vevőimmet, hogy trafikomat a Molnár Géza-féle házból az Ugrai-házba helyeztem át. özv. Kátainé. 1417

Három v. négy liter friss tejet házhoz hordanék Ipartestület v. a Kispiacon környékére. Cim a kiadóban. 1424.

Kiadó egy szép utcai padolt szoba konyha spaiz külön folyó ó Vecseri utca 20. 1530

16-os bolga vadászpuska olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1535

Az ev. egyházi épületben lévő Német Sándor-féle üzlethelyiség kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Kossuth u. 3. sz. alatt. 1537

Használt szép nagy kályha van eladó. III. Kossuth u. 25.

Eladó faj galambok, török, magyar, begyes és tyuk faj. Soós u 14. 1538.

Biztos jövedelmű iparághoz társat keresek 4-5.000 pengővel, pénzt ingatlan biztosít. Cim a kiadóban. 1539.

Nagyhegyen szőlőföld bérbeadó. Értekezni lehet Tóth József u. 29 alatt. 1445.

Központhoz közel kiadó butorozott szoba, külön előszobával és kosztállal együtt. Kisgörgős-utca 6.

Sárga parti rokkant telep 54 sz. alatti bekerített házhely sürgősen eladó, ugyanot törek is van eladó. Értekezni lehet II. ker. Mikec-u 1/a

Thésa csipkét többféle gyönyörű mintát és kézimunka virágot tanitok augusztus 1-től. Megbeszélések a délutáni órákban Lakos-utca 2. Szabóné. 1392.

Ne hagyja figyelem nélkül Máté István fodrászüzletét (Nyíri-köz), ahol figyelmesen és pontosan kiszolgálják. 1338.

Lakás kiadó. 3 szoba, konyha, speiz-pince külön udvarral, azonnal elfoglalható. Szeder Imre utca 1 szám. 1459.

Zongora, kereszthurok, rövid, finom gyártmányu, eladó. Cim a kiadóban. 1456.

Eladó — vagy hasznbérbe kiadó Rákóczi Ferenc-utca 33 számú ház, berendezéssel együtt.

Megbízható irni számolni tudó leányt szikvizgyáramba felveszek Göbolyós szikvizgyáros.

Külsőecser 15 szám a. 30 katasztrális hold tanyás föld hasznbérbe, vagy feles munkára kiadó. Értekezni lehet Alsóréti újtelep 21 szám.

Különbejáratu butorozott szoba kiadó Sarkadi Nagy Antal-utca 9 szám alatt. 1466

Diókokat teljes ellátással felveszek, ebédkosztosokat vállalom. Szondi-utca 1 szám. 1439.

Hasznbérbe kiadó 70 hold prima föld a városhoz közel a vásárhelyi műút mellett. Értekezni Jószi Bálinttal.

Eladó Bartha J. utca 26 a alatti ház; ugyanott használt ajtók és ablakok. 1465

Eladó 7 szál nyárfa a Kistisza szigetben (cirka 10 köbméter) értekezni lehet Virágos Bálinttal Bercsényi 23 szám.

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

Tüzelő anyagok

Tüzifa: hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadatmentes minőség.

Porosz szén: I. rendű Myslowitz darabos, kályhafűtésre.

Brikett szenek: tatai tojás és pécsi kocka.

Kokszok: óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszesz és porosz bánya koksz.

A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.

A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

Alkalmi

Rádió

vételek

1	lámpás gyári telepes rádió	P 35
3	" " " " "	50
3	" " " " "	70
5	" " " " "	90

Wellisch gépraktárban.

Meglepően olcsó árak!

Friss pörkölésű kávékeverék

Friss fűszerárak

Megnyilt

Értesítés

Megnyilt

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy

fűszer- és vegyesáru üzletemet

Rákóczi Ferenc-u. 61 szám alatt (az ovodával által)

megnyitottam. Kérem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy egy próbavásárlással áruim minőségéről és áram olcsóságáról meggyőződni sziveskedjenek. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel

Horváth Antal

kereskedő

Pontos és előzékeny kiszolgálás.

Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér.

Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.

Megrendelésre süteményeket és tortákat, ígyialtokat legtímobb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri:

Vári Ferenc
cukrász.

Üzletem saját házámban van, rezszi költségem nincs, így áramim a legolcsóbbak!

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Tanyás kerestetik kistókei tanyára. Értekezni Sátrány Mihály-utca 47 sz. Hnjdu Józseffel. 1470

Sirkövek

Keresztek

minden színben, a legjobb anyagból már **23 pengőtől** kezdve!

Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve nagy választékban csak **Pálffynál**

Mész, cement, minden mennyiségben házhoz szállítva, legolcsóbb aszbesztpala raktár Simony Ernő-u 7 Telefonszám 86

Új kedvezmény

vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20 százalék

kedvezményt szobaárainkból

10 százalék

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru kedvezményes jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda, Budapest

Szomben a keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége)

Írógépet

már **50 P-től** vehet

Író-, számozó, számoló-gép eladás, javítás, jókarbantartás

Farkas Dezső

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere-u. 18

Kabátot, cipőt,

Kézitáskát bármilyen színre olcsón

és szépen fest, cipészeknek

árendemény

nyersbőrt napi áron

vásárol

Cserna
timár

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,
31 kat. hold jó tanyásföld Fábriában olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón,
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábriában.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gyep
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
6 hold közel a városhoz olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton.
10 holdas Királyságon.
62-30-10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves út mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
4 és fél hold Kistőkén.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.

Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyilttér zavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.-
Vastagon szedett szó duplán számítottik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hirhirdetés 15 szög P. 1.-
Mindem további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szög P. 50
Mindem további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szög 3.-
Mindem további szó P. 10

Allandó hirdetőknék kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszeret

Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban!
javítások jótállással eszköztetek!

Elalud

A k

Janó Imre volt vasárnapron s dolga merőse kocsi. A napi fárl elnyomta és Janó Imre felta, hogy is

Ké

Egy

Lakos Lajos rakodó kertben Ma délelőtt ségen és elm pokban valak éjszakázó p megfogott és Lakos Lajos nem gyanak

Betörő

Az ab

Özv. Szikora 190 szám alatt meglepetés éjjel, mert a délelőtt megt meretlen tette

Októ Bék

Szent

A békésbár megye októberében Harsányi mellett igen gábfoglaló tálest tart. Ezen szentesi ügyes itt kerül elgyásra a szentnok eladása

Előke

A megye és fél század 14 vasolnak rendezetnek, külte A csongrá

A vármegye előtt tíz óra megyeyülést zását dr Farklete mellett.

A megye harmincyolalek közül m ide vonatkozó zések értelm gyülésnek ké ni és megfele gyülés elé ter

A mai kisgy de nem is es közgyülés tártos tárgyak

megyei költsé sa, továbbá A ségének körir bonajegyről s ják módosítat nagyobb érde szolván számé déki bizottság csongrádi járt telekre való

A kisgyülés

Elaludt a kocsin, ellopták a pénztárcáját

A károsult okmányait és a pénzt keresi

Janó Imre szentesi lakos odaát volt vasárnap a félegyházi vásáron s dolga végeztével egyik ismerőse kocsiján igyekezett haza. A napi fáradságtól az álom elnyomta és mire Szentesre ért Janó Imre felébredve azt tapasztalta, hogy ismeretlen egyén egy

a külső, mint a belső zsebében levő pénztárcáját magához vette. A pénztárcában aránylag csekély pénzeszköz volt, azonban annál értékesebbek voltak a benne levő okmányok. A rejtélyes lopás ügyében most megindult a nyomozás.

Közeledik a pulyka szezon

Egy tanyából egyszerre 7 pulykát loptak el

Lakos Lajos a városi hétközi rakodó kertben teljesít szolgálatot. Ma délelőtt megjelent a rendőrségen és elmondotta, hogy a napokban valaki a tanya udvaron éjszakai pulykái közül hetet megfogott és elvitte. Lakos Lajos ezidő szerint még nem gyanakszik senkire és így

igen nehéz a rendőrség helyzetét a pulykatolvajok kitérítését illetően. A rendőrségen a panaszról jegyzőkönyvet vettek fel és a legszelebb körben indították meg a nyomozást a pulykatolvaj felkutatására.

Betörők jártak egy sárgaparti lakásban

Az ablakon másztak be és elvitték egy dűnyhát

Özv. Szikora Benőné, Sárgaparti 190 szám alatti lakost kellemetlen meglepetés érte szombatra virradó éjjel, mert a minta rendőrségen ma délelőtt megtette a feljelentést, ismeretlen tettesek a lakásának ab-

lakát felfeszítették, azon bemásztak és a szobából egy értékes dűnyhát elvitték. A rendőri nyomozás most igyekszik megállapítani a betörők tolvajok kilétét.

Október elsején közgyűlést tart Békéscsabán az egyházmegye

Szentesi ügyek szerepelnek a tárgysorozaton

A békéscsabai református egyházmegye október hó 1-én Békéscsabán Harsányi Pál esperes elnöke mellett igen fontos tárgyakat magába foglaló tárgysorozattal közgyűlést tart. Ezen a közgyűlésen több szentesi ügyet tárgyalnak le, ugyanakkor itt kerül elbírálás alá és jóváhagyásra a szentesi egyházi ingatlanok eladása is.

A közgyűlésen Szentesről dr. Vecseri Sándor főgondnok vezetésével a lelkesek valamennyien részt vesznek.

Ezen a közgyűlésen teszik le az esküt a legutóbb megválasztott tanácsbírák, és pedig dr. Jánosi Gyula békéscsabai polgármester és dr. Bartók György szegedi egyetemi tanár.

Előkészítette a kisgyűlés a keddi vármegyei közgyűlést

A megyebeli községek harmincegy, a városok tizenkét és fél százalékos pótdát fizetnek a vármegyének, az utadó 14 százalékos lesz, felette üdvös felterjesztést javasolnak a bolettával kapcsolatban — Vármegyei tüzrendészeti felügyelő, járási mérnöki állásokat szerveznek, külterületen nem lesz kötelező a kéményseprítés. A csongrádi főszolgabírósg átmenetileg a helyén marad

A vármegyei kisgyűlés ma délelőtt tíz órakor tartotta a holnapi megyegyűlést előkészítő tanácskozását dr. Farkas Béla főispán elnöke mellett.

A megyegyűlés tárgysorozatán harmincegy pont szerepel, amelyek közül mintegy harmincat az ide vonatkozó törvényes rendelkezések értelmében a vármegyei kisgyűlésnek kell előzetesen letárgyalni és megfelelő javaslattal a nagygyűlés elé terjeszteni.

A mai kisgyűlés igen népes volt, de nem is csoda, mert a holnapi közgyűlés tárgysorozatán igen fontos tárgyak szerepelnek, mint a megyei költségvetések megállapítása, továbbá Abauj vármegye közönségének körirata, amelyben a gabonajegyről szóló törvényt kívánják módosítani és végül, ami a legnagyobb érdeklődésre tartott ügy-szólván számot, legalább is a vidéki bizottsági tagok részéről, a csongrádi járási székhelynek Kistelekre való áthelyezése.

A kisgyűlés megállapította Cson-

grádvármegye alapjainak jövő évi költségvetéseit, amely szerint a vármegyei városok és községek a háztartási kiadásokhoz 9.57, a jótékony-sági intézmények fenntartásához 2.84, csupán csak a községek az egyesített nyugdíjalap költségeihez az adófizetésre kirótt egyenes állami adók után 25.42 százalékos pótdát fizetnek, ezenfelül a folyó évben előállított többlet kiadások fedezésére a városok még külön 0.66, a községek 2.74 százalékos pótdát tartoznak beszolgáltatni a vármegyének.

A közúti költségvetéssel kapcsolatban 14 százalékos utadót állapítottak meg.

Igen hosszadalmas vitát váltott ki Abauj-Torna vármegye közönségének körirata, melyben kérik, hogy csatlakozzék a vármegye a gabonajegyről szóló törvény módosítása iránt a kormányhoz benyújtott felterjesztéséhez. Ennél a pontnál tárgyalta le a kisgyűlés Füstli Molnár Imre és társai, szentesi lakosok beadványát is.

Divatos női kalapokat



a legszebb színekben, a legjobb minőségben, a legolcsóbban

Knittel Konrádnál

Szeged, Széchenyi-tér 2, Kárász-utca 15.

Az Alföld legnagyobb női kalapáruháza.

Abauj vármegye oly irányú felterjesztést intézett, hogy a boletta három pengő árát emeljék fel hat pengőre, továbbá, hogy a haszonbérbe adó és a bérlők közötti marvítás kérdése elintézésére oly intézkedéseket adjon a kormány, hogy a haszonbérbe adó után járó bolettának fele értékét a földtulajdonos, a fele értékét pedig a bérlő kapja meg.

A körirat, illetőleg az előadói javaslat, vita felett hosszadalmas és magas színvonalú vita keletkezett.

Dr. Cicatricis Lajos nem fogadta el a körirat azon javaslatát, hogy a boletta árát a jelenlegi kétszeresére emeljék fel, hanem azt javasolta, hogy a vármegye olyan értelmű felirattal forduljon a kormányhoz, hogy az minden rendelkezésre álló eszközzel a gabona exportot szervezze meg, mert csak egyedül az az egy megoldás a gabona ár megjavítására.

Ismertették Füstli Molnár Imre és társaindítványát, melyben az foglaltatott, hogy a haszonbérbe adók és a bérlők közötti jogviszony a boletta tekintetében olyképpen rendeztessék, hogy a bolettát az kapja, aki tényleg a bérleti szerződés értelmében a bérbeadott föld adóját és közterheit viseli.

A vita ezen részében dr. Vecseri Sándor főügyész vett részt, majd Domokos István bizottsági tag javaslatára bevették a felterjesztésbe azt is, hogy azok a kisiparosok, akik munkadíjban kapnak vagy azok, akik hitelüllet során gabonával fizetnek, a bolettaadás alól mentesüljenek.

Az alispán előterjesztését elfogad-

ták és tüzrendészeti felügyelői állást szerveznek majd pedig a törvényhatósági és járási utbiztosi állásokat járási mérnöki állásá szervezik át.

Kimondták, hogy a vármegye területén a községek külterületén nem kötelező a kéményseprés és csak az sepreti a kéményét, aki akarja egy kémény után a seprési díj 96 fillér.

A Nagy József és neje féle alapítványi helyre a három pályázó közül azok vagyoni viszonyainak igen alapos mérlegelése után Molnár Mária orvostanhallgatót javasolták egyhangulag.

Hosszu vitát váltott ki Kistelek községének az a határozata, hogy mivel most már megfelelő összeg áll rendelkezésre egy főszolgabírósg részére szükséges épület emelésére a csongrádi főszolgabírósgot helyezték Kistelekre.

Az előadói javaslat szerint az alispánt bízzák meg azzal, hogy helyszínen tegye tanulmány tárgyává, hogy Kistelek község elég erős-e arra, hogy a főszolgabírósgot el tudja helyezni.

A csongrádi főszolgabírósg elhelyezése ellen a csongrádi bizottsági tagok igen erősen tiltakoztak a közel egy órán keresztül tartó vitában, azonban az lett az eredmény, hogy az előadói javaslatot tovább tárgyalják.

A kisgyűlés javaslata is kivétel nélkül mind megnyugtatók és elfogadhatók, most már csak az alapos felkészültség után a törvényhatóságra tartozik annak megvitatása és elfogadása.

Egy üdvös intézkedés az emberi testi épség érdekében

Budapesten karszalagot kapnak a testi fogyatkozásban lévők, hogy az autósok figyeljenek és vigyázzanak

A budapesti főkapitány most adta ki újabb rendelkezését a közlekedési rendről, de az illetékeseket továbbra is foglalkoztatja a probléma.

A közlekedés első és legfontosabb kérdése a gyalogjárók védelme. Ezen a téren készül most egy igen érdekes újítás. Fölmerült ugyanis az a terv, hogy a szervi fogyatékosokat jellel kell ellátni, hogy a járművezetők felismerhesék őket és fokozottabban figyeljenek rájuk.

A terv szerint a vakok, süketek, bénák és lassu mozgású rokkant, öreg emberek sárga karszalagot kapnak és a sofőröknek az lesz az utasításuk, hogy ha sárga karszalagos járókelőt látnak, fokozottabban vigyázzanak.

Természetesen a karszalag viselése nem kötelező és csak az

hordaná, aki akarja. A megszívlelendő terv végrehajtásáról most folynak a tárgyalások.

Ellopták egy házieseléd cipőjét

Cakó Eszter, Kistölke 8 szám alatti cselédeány panaszt tett a rendőrségen, hogy legutóbbi szolgálati helyén valaki a cipőjét ellopta.

A cselédeány, amint értesülünk a tettest illetően gyanújának is adott kifejezést s a rendőrség ennek figyelembe vételével keresi a cipő tolvajt, aki a különben szegénysorban levő cselédeányt igen érzékenyen károsította meg.

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Gázharceszközök, gáztámadás és az ellene való védekezés

A „sárga“ keresztes gázanyagok ellen a fertőzött testrészeket kiörméssel vagy abból készült kenőccsel kenjük be s így fertőtlenítjük. A fertőzött helyeket gondosan kerüljük. Robbanási tölcseréket 40—50 m-es kerületben klórmésszel kell behinteni és a talajt felásni. Ruhadarabok fertőtlenítésére ugyancsak klórmészettel kell használni.

A gázharceszközöket a következő módokon lehet a kívánt helyre juttatni: a.) fuvással; b.) tüzési lövedékkel, vagy gázvezetővel, — és c.) repülő bombák útján.

Az a) és b) eset a háború alatt volt alkalmazásban, a célnak nem igen felelnek meg. A békés lakosság ellen, a front nagy távolsága miatt csak a c.), vagyis a repülő bombavetése a fontos.

Az elmélet szerint háború esetén a hadüzenettel egyidőben megjelennek a repülőgépek és a fontos ipari stb. gócpontokat bombázva a csapatok felvonulását, illetve azok részére való zavartalan utánpótlást igyekeznek tönkre tenni.

A repülőgépek először repeszbombákat dobnak, hogy a népet a robbanások a recsegő-összedülő épületek zaja a szabadba űzze. Ekkor jön a gázbomba. Elsősorban a „kék“ keresztes, vagyis a poralaku gázanyagot dobják, hogy a népet köhögésre, prüszkölésre ingerelve, ne tudjon a gázok ellen védekezni. Utána következik a „zöld“ és „sárga“ keresztes gázanyag, amely aztán a lakosságot ártalmatlanná teszi.

Ezt mondja az elmélet, de mi a gyakorlat?

A támadás történhet nappal, vagy éjjel. A nappali veszélyesebb, mert az elgázosító célt látni lehet. Ezzel szemben meg van az a hátránya, hogy a repülő kénytelen magasabbra (5—6000 m.) felszállni, melyre meg van az a hátránya, hogy szinte lehetetlen lesz neki oda bombát dobni, ahová akarja. Az éjjeli támadásnál alacsonyabban repülhet, azonban munkáját hátráltatja a sötétség; ugyanis éjjelre minden világitás kell, hogy megszűnjön. Hogyha a támadás mégis megtörténne, gázriadóra az álarcot azonnal használatba kell venni. Ha nincs álarc, akkor igyekezni kell magasabb helyre menni, ahová a gáz nem hat fel, vagy az álarcot mással kell pótolni. Erre jó egy ruhadarabot szódás vízbe mártani és azt az arcra borítva, azon át lélegzeni.

Művészet

Hagyik-Sziládi-Pokorni festőművészek gyűjteményes képkiallítása a Kaszinóban. Nyitva lesz vasárnapig.

Vasárnap délelőtt volt Sziládi Margit, Hagyik István és Pokorni László festőművészek Romában, Firenzében és Budapesten kiállított gyűjteményes képkiallításának megnyitója.

A megnyitó beszédet előkelő közönség jelenlétében dr. Lakos István h. polgármester tartotta.

A Kaszinó kistermének meghittségében kiváló elrendezésben mint egy hetven darab festmény mind megannyi művészi alkotások, — várják a műértő közönség látogatását.

A falakon harmonikus elrendezésben vannak a képek katalógus számmal ellátva.

Megállapítjuk, hogy az árak igazán nagyon mérsékeltek a művészi értékkel korántsem vannak megfelelő arányban. Teljesen leszorított árak úgyhogy maga a kiállítás első sorban azt célozza, a művészi bemutatás mellett, hogy alkotóiknak meglegyen a lehetőségük egy kairói tanulmányi uthoz.

A legdrágább kép Hagyik: Danae-Correggio eredeti másolata a Római múzeum által hitelesítve nagyméretű vászon művészi értékkel négy száz pengő. Ettől az ártól lefelé haladnak az árak egész 20 pengőig, de a legolcsóbb képek is abszolút művészi értékűek.

Nagyszerű kollekcióval vonult fel Sziládi Margit: Szent Márktér, A velencei móló, Kanáisi, Római piac, Mignone, stb... stb.

Hagyik István az előbb említett másolata mellett adja: Bárka. Zöld tenger, Firenzei temetés, Canal Grande, Minisztráns, Sirató asszonyok, Csöndes munka, Cigányleány stb.

Pokorni László képei Firenzei tájakról nagyon megkapóak tiszta levegősek. S végül találkozunk még egy művésznővel Pokorni Gizi színes selyemszövevényes csodálatos színhatások és remek munka jellemzik kiállított néhány darabját, melyek közül legszebb anagyméretű Madonna.

Piaci árak

(szeptember 18-án.)

Gyümölcspiacon:

Őszibarack 30—40; szilva 20—30; körte 60—70; szőlő 30—40; alma 20—30; fillér; dió 1 pengő kilogrammonként.

Élelmiszerpiacon:

Zöld borsó 60—80; zöld bab 30—40; paradicsom 10—20; burgonya 15—20; tök 30—35; káposzta 14—20; karaláb 10—14; száraz bab 50—60; kelkáposzta 15—20; hagyma 10; torma 70—80; tört paprika 4—6 P kilogrammonként. Gyökér 12; sárgarépa 10; spenót 20— fillér csomagonként. Zöldpaprika 3—1; uborka 2—4 fillér db-ként. Sárgadinnye 20—25; görög 8—10 kgr-monként komló 40—50; mák 1.20— literenként.

Tej 20—30; tejfő 1.20-40 literenként. Vaj 2—2.50; Sajt 2.40; Sajtúró 2.40 P kgr-monként. Tojás 12.

SPORT

A német akarat legyőzte a magyar futbaltechnikát Németország—Magyarország 5:3 (0:3)

A drezdai mérkőzésen az első félidőben a magyarok szinte legázolták a németeket, az első gól a 21 perc után született, majd a 37. percben egy csodaszép magyarsatárkombináció után, melyben részt vett mind az öt csatár, megakadt a német hálóban a második gól.

A 41-ik percben Kompóti szöktezésével és Takács ügyes kiugrásával megszületett a harmadik gól.

A második félidőben megindultak a német rohamok, a magyar halfsor érthetetlen módon összeroppant,

és ugyszólván rövid idő alatt véglegződött az eredmény 5:3, természetesen Németország javára.

Az amatőr Európa-kupa második helye a magyaroké Magyarország Csehország 4:1 (1:1)

SzTE—SzMTK 4:0 (1:0)
bajnoki Bíró Vezér II.

A két helyi rivális találkozása ismét az SzTE győzelmével végződött s így eddig lejátszott mérkőzéseit pontarányban nyerve veretlenül áll a bajnokság élén.

Bár a mérkőzés nem tartozott a legszebbek közé, aminek főoka a közönség bizonyos táborának magatartására vezethető vissza, mert állandó rendbontási kísérleteivel feleslegesen idegesítik az ellenfél játékaikat, nem gondolva arra, hogy saját egyesületük csapatának tagjait is rontják teljes képességeik nyújtásában. Különösen a második félidő bővelkedett erős játékból s sorozatos szabálytalanságokban. A gólokat Szathmáry 2. Cibola és Szeмерédi lőtték.

Szentesi MÁV—K Törekvés bajnoki 3:0 (2:0 bíró Kaszanyick

A vasutas csapat lelkes játéka révén értékes két pontot szerzett, a tartalékosan felálló szentmártoniak felett s ezzel a győzelmével a bajnoki liszta előbbre jutására kvalifikálta magát. Góllövők Mészáros Acél és Moldován.

SzTE II—SzMTK II éremmérkőzés 6:0 (3:0) bíró Kaszanyick

A tartalékoscsapatok éremmérkőzésén az SzTE tizenegye lelkes és eredményretörő játékkal nagyarányu vereséget mért az SzMTK tartalékjaira s ezzel a győzelmével komoly aspiránsa lett az első helyezésnek.

A szentesi m. kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

8717/1930. tkvi. szám.

Árverési hirdetménykivonat

Molnár Imre végrehajtható Papp Istvánné és öz. Balla Jánosné, Kollár Julianna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 143 pengő 32 fillér tökékövetése és járuléka behajtása végett a szentesi kir. járásbíró hatóság területén lévő, Szentes városban fekvő s a szentesi 308 sz. betétben A. I. 1-3 sor. 1302—1.1302—2.1300 hrsz. alatt foglalt Borza-utca 4 számú lakóház, kert és udvarból álló B. 27 28 szerint Papp István és öz. Balla Jánosné, Kollár Julianna nevében álló kétnegyedrész illetőségre 1000 pengő kiáltási árban a C 12 alatt 14190—1928 szám végzéssel Szalai Mária volt Papp Istvánné javára bekebelezett holtglani lakásszolgalmi jog fenntartásával.

Az árverést 1930 évi október hó 14 napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Erzsébet tér 1 sz. 13 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bántépénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött-nél letenni, hogy a bántépénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147, 150, 170 §§; 1908: LX. t.-c. 21 §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha töb-

bet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerinti megállapított bántépén azt általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §). Szentes, 1930 évi július hó 19 n.

Dr. Császár sk. kir. bíró.

Kiadmány hitelűl:

Mérai Ferenc
s. tisz.

1575.

HIREINK

Napirend

Szeptember 30 keddd Rom. kath. Jeromos, Protestans: Jeromos.

Nap két 5 ó. 56, nyugszik 17 ó. 43, hold két 15 ó. 3, nyugszik 22 ó. 45.

Szent Jeromos az egyház legnagyobb tanítóinak egyike aki megalapozta a tanítás elveit és azokat részletesen körvonalazta. Meghalt 420 körül.

Adónapiár. Október 15-ig. Az alkalmazottak fizetése után a kereseti adó a III. negyedévre befizetendő, a fényüzési adót szeptember hóra eddig kell befizetni.

Időprognózis. Változóan felhős idő várható eső hajlammal.

Ezen a héten Alexander, Ihsz, Váradí gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Emlékeztető. A vármegyei törvényhatósági bizottság holnap, kedden délelőtt 10 órai kezdettel rendes közgyűlést tart dr. Farkas Béla főispán elnöke mellett. A közgyűlés tárgysorozatán 38 pont szerepel, amelyek közül azokat, melyekről a törvény is úgy rendelkezik, a hétfői közgyűlés már előkészítette.

Nem tárgyal kedden az adófelszólamlási bizottság. A városi tanácssteremben működő adófelszólamlási bizottság — amint értesülünk — kedden délelőtt kivételesen nem tart ülést, mivel a bizottság tagjai a vármegyei közgyűlésben lesznek elfoglalva.

Egy szegedi vállalat akarja karban tartani a város irógépeit. A városházán 12 irógéppel végzik a leírasi teendőket, amelyeknek karbantartását eddig a szentesi műszerészek végezték. Egy szegedi irógépkereskedő vállalat most olyan ajánlatot tett, hogy hajlandó valamennyi irógépet havonként 12 pengőért tisztán és karban tartani.

Libalegeltét kér a városházán. Sarkadi Fazekas János, Korszós-sori lakos oly értelmű kérvényt intézett ma a városhoz, hogy a Korszós-sor és környéki kisembereknek adják át a vasutól a város felé eső földterületet méltányos árért, libalegeltetés céljaira.

Megigazítják a Szedertelepi járdát. Lovas Lajos és több társa néhány héttel ezelőtt azt kérte a városhoz, hogy a Szedertelepen keresztül vezetó járdát pár helyen emeljék fel, mivel a járda az esőzés és a vizenyős talaj következtében le van süllyedve. Lovas Lajos és társai kérelmét teljesíteni fogják, annál is inkább, mivel a költség nem kerül többre, mint 50 pengőbe s ez az összeg is napszámosra szükséges, mert anyagja van a városnak.

A Szentesi Ref. Egyház és dr. Nagy Endre közös tulajdonát képező magyarteési 130 kat. hold ingatlan eladó. Értekezni lehet dr. Vecseri Sándor egyházi főgondnokkal. — Dr. Vecseri Sándornak alsóréti 5 hold földje feles munkálatra, vagy haszonbér kiadó. 1565.

A református Asszonykör és a Keresztyén Leányegylet tagjait ezuton kéri a két egyesület elnöksége, hogy a Református Körben szeptember 30-án, kedden délután négy órakor tartandó megbeszélésen — az előkerülő ügyek fontosságára való tekintettel, teljes számmal megjelenni sziveskedjenek.